



Nro. 6.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Kedden Januariusnak 21-ik napján,
1800-ik esztendőben.*

Béts.

A' Palatinus ö Királyi Fő Hertzegsége, má-
dél előtti tizenegyedfél orakor indúlt útra, ked-
ves élete párjával, és egész Udvarával együtt,
friss jó egészségben, Magyar Országra *Buda* vá-
rossába.

Erdély Országí Guberniális Consiliarius Ma-
gyar Gy. Monostori Meltosagos L. Báro *Kemény*
Sámuel, és Kis Rhédei Grof *Rhédey Adám* Ura-
kat, Cameráriuslággal méltoztatott Felséges Urunk
meg tisztelni.

Hadi Történetek.

A' Bétsi fő Hadi Cancelláriáról ilyen hadi tudósítás tétetett közönséggé: — „

„Az 1799-ben Déc. 14, 15, és 16-dikán a' Frantzia és a' Gen. Gr. *Klenau*' vezérlése alatt lévő Auszriai Cs. Királyi seregek között folyt tsatázásokról, némely külső 's-többire Frantzia tudósítások által meg-tsalatott Ujjság - levelekben, igen tsalfa és rend felett nagyított le-írások ol-vallatnak. —

„Minthogy pedig már most a' nevezett Gen. *Klenau*tól a' Lovasság' Generálissához Gen. *de-lashoz* küldetett tudósítások, a' fő Hadi Cancelláriához is meg-érkeztenek: erre-való-nézt ezek, az ellenség' részéről ki-hirleltetett gyözedelmi tudósításoknak meg-igazittatások végett, itten közönséggé tétetnek, a' -szerént, a' mint követ-keznek: —

„Minekutánna Gen. *Klenau* 14-dikben szerentsés elő-nyomulással tsatázott volna, 15-ikben *Genua* mellett ujjanton reá ütött az ellenséges táborra, és ötöt onnét egészzen bé kergette a' városba 's-a' körül-lévő erősségekbe. Jobb szárnyának fedezésére az után a' 6-dik számú Bánátusi Bataliont *Torriglia* mellé rundelte Gen. *Klenau*. —

„Az ellenség, ki is a' *Genuában* való meg-maradhatás végett mindent el követett, egy 17 ezer emberekből álló hadi-erőt gyülytött öfzsze, a' melyel a' *Creto* hegyénn keresztül maschiroz-ván, a' *Torriglia* mellett hagyatott *Bánátusi* Bataliont meg-támodta: a' mely is egy ilyen nagy erő előtt természet szerént hátat adni kéntelen lévén, ennek alkalmatosságával néhány száz embereink néhány tisztekkel és a' mondott Batalion-

nak *Paulich* nevü Májorjával együtt, fogságra estek.

„Mint hogy továbbá az ellenség *Scofierdn* kereftül a' mi seregeinknek hátok'-megé nyomulván, *Gen. Klenau'* ily módon magát mind a' szárnya felől mind pedig hátulról fenyegettetni szemlélte, hátrálásra való rendeléseket adott ki. Az ellenség ellene állani próbált az ő hátrálásának: hanem, a' miéink ötet a' magok oly sok izben meg-bizonyított, el-tökéllettségek szerént meg-támodták, vissza nyomták, 's ez szerént ötet a' *Gen. Klenau'* üzésében meg-gátolták; mely után *Sestri* mellől oly mondon rendelte ki *Gen. Klenau* a' maga szélső vigyázó tsoportjait, hogy a' *Gen. Hohenzollern'* vezérlése alatt lévő (*Gavi, Novi, és Alessandria* felé fekvő) seregekkel, öfzsze foglaltatva légyenek. —

„Ezen seregünk a' három napi viaskodásban, a' feljebb említettett el-fogattattakon kívül, 92 meg-ölettetett, és 240 meg-sebessítettett embereket vesztett: hanem az ellenség' vesztése is, a' maga tulajdon vallástétele szerént, igen feles volt. —

„Annak meg-gondolására nézve, hogy ezen vidékekenn, nevezetesen pedig a' hegyesebb környékekenn, a' roz idők már el-következtenek volt, és hó is igen sok hullott, olyan rendeléseket tett *Gen. Melas*, hogy ez a' *Gen. Klenau'* vezérlése alatt lévő seregünk is az általa el-foglaltatva lévő vidékekenn téli szállásokra mennyen, és alkalmasabb időkig minden további hadi munkáktól szünnyék-még. “ |

Prága, 13. Jan. — „Ö Cs. Királyi Felsége,
Hertzeg Italski Grof [Suwarow-Rimniskoy] Orosz

Generalissimushoz, a' következő Kegyelmes tulajdon keze-irását küldötte. — „

„*Kedves Hertzeg Italski!*

„Noha General-Lieutenánt Hertzeg *Gortschakownak* az *Olofz* országi táborozásban jelen lenni alkalmatossága nem volt is: tsak ugyan én ő reá nézve; egy felöll azért, hogy az ő különös vitézsége felől, a' melyel ő magát a' *Zürch'* környékeinn történt külömb-külobmb ütközetekben meg-külobbözttette, elegendően tudositatva vagyok; más felöll pedig azért, hogy Hertzegségedhez Kedves Hertzeg *Italiski*, az én meg nem szünő hajlandóságomnak ez által is egy ujjjelét mutassam, ki-fogást tsinálni el-tökellettem. Itten küldöm tehát az én *Maria Theresia* Katonai Rendemnek Keresztjét H.gedhez, oly kérelemmel, hogy azt, néki, Gen. Lieutenant H. *Gortschakownak*, nevemben adja által. Bétsben, 2. Jan. 1800.“

„*Ferentz.*

Helvécziai Respublika.

Ugy láttzik, hogy ezen Köz Társaság mostani Kormányféléjének egymás közt meg hasonlott tagjai egymás eránt meg engesztelődjenek, és naponként jobban jobban közelitsenek azon közönséges véghez, a' melly, a' mint gyanítani lehet, abból áll, hogy a' törvénytévő és végre hajtó Tanátsok hivataljokról le mondván, két olly Commissiónak adják által a' kormányt, a' mellybe a' leg meg világosottabb, és a' nép előtt leg tekintetesebb 's kedvesebb személyek vétetődjenek fel. Azon jelentésben, a' mellyet Dec. 24-ikén a' két törvénytévő Tanátshoz küldött a' Directorium, és a' mellyben az eggyeségre, és a' Respublika köz boldogságának költsönös erővel leendő elő mozditására kérte 's ir-

tette azokat, a' többi közt így nyilatkoztatta ki magát: „Az igaz patrióták' kívánságának bételjesítésére, és a' Respublika ellenségei szándékjoknak hazfontalanná való tételére, a' két egymással ellenkezett résznek egygyességénél több elzköz nintsen.“

Zürich váarassa meg romladozott erőlfégeinek meg ujítását nemtsak félbe nem hagyták, söt inkább még kettöztetik a' Francziák, és a' Solothurni Canton is requiraltatott az eránt, hogy küldjön oda 500 munkásokat,

Nagy Brittanlia.

A' *Londoni Udvari Ujjság* ki-hirdette, hogy a' *Tippo-Saib*' Fejedelem birodalma Napkeleti Indiában miként osztódott légyen fel. Négy részekre ment az egész Fejedelemség. Egyik rész a' *Rajah Ondiaver* nevü régi *Mysore*' Király maradékanak adatott, a' kit *Hyder Aly* fosztott volt meg a' Királyi széktöl. Néki adattatott *Mysore*' fő várossa is egy kitsiny vidékkel együtt, de úgy, hogy adót fizet Angliának. A' második és nevezetesebb rész, a' melyben *Seringapatnam* várossa és a' *Malabar*' partjainn a' *Mangalore* kikötöhely is vagyon, a' Napkeleti Indiai Anglus Kereskedő Kompániának lett tulajdonává. A' harmadik az Angliától erőssen függö *Nizam* Fejedelemnek; a' negyedik hasonlóképpen egy Angliának adozó Napkeleti Indiai Fejedelemnek adattatott. —

A' *Tippo-Saib* Fejedelem fiai, *Velore* nevü erősségbe vitettetnek, és ott hálnak-ki. Azt a' gye-mánt tsillagot, a' melyet ezen Fejedelem az innep napokonn szokott volt hordozni, az Anglus tábor' Vezérének Lörd *Morningtonnak* adta a' Kereskedő Kompánia ajándékba.

„*Surinamnak* meg-hodoltatása (igy akar egy Anglus Iró elméskedni) *Foxnak* ágyvelő-gyúladált okozott; egy Orvos-Doktor azt tanátsolta ugyan néki, hogy olvassa a' *Hollandiai* expedi-tziót, a' mely után ő érzett is némü-némü enyhülést: hanem, az Amérikából penzt hozó Spanyolhajós seregnek az Anglusok által lett el-fogattatása, az *Orosz* birodalommal való ujjantoni Alku, és az Amérikákkal való ujj egyet-értések, ismét ujj paroxismusokat okoztanak néki. —

Kien Long Chinai Császár, a' mult esztendőben Mártziusban, minekutánna életének 100-dik esztendejét is tsak nem bé-töltötte volna, el-költözött az élők közzül. Most már *Ha-Hing*, a' fija, helyette a' Chinai Császár.

A' Londonban lévő Török Követnek egy igen rendkívül való szépségü *Cirkassiai* ifju léánt küldött a' Török Császár, a' maga meg-elégedésének ki-nyilatkoztatásául, ajándékba. A' szép szüzet *Prinezefsin* nevü Anglus hajó hozta Smyrnából, 6 herélt késérökkel együtt.

Frantzia Ország.

A' *Frantzia* Constitutzióinak hátra-lévő két utolsó, u. m. 6-dikés 7-dik Részai:

Hatodik Rész.

A' *Közönséges* tisztviselőknek felelettel való tartozásokról.

69) A' Conservátor-Senátorok', Törvény-hozók', Tribunusok', Konsulok', és Státus-Tanátsosok' hivatalos foglalatosságaihoz, semmi felelés nem köttetik.

70) A' magok után testi-büntetések vagy *infamiát* vonó személyes vétkek, melyeket a' Conservator-Senátorok, Törvény-hozók, Tribunusok, vagy Status-Tanátsosok közül valamelyik el-követ, a' közönséges Itélő-székek előtt folytattatnak az után, minekutánna az a' Test, a' melyhez a' vétkes tag tartozik, illendő tanátskozás által helyesnek isméréndi ezen tagnak vádoltatását.

71) A' testi büntetést vagy infamiát érdemlő személyes vétkeikért el-vádoltatott Ministerek, mint a' Status-Tanáts' tagjai ugy tartattatnak.

72) A' Ministerek felelőssel tartoznak — 1)ször, az Országgló-széknek minden töllök alá-iratott és a' Conservator-Senátustól Constitutziónalinak lenni meg nem ismértetett Actákért — 2)ször, a' Törvényeknek és a' közönséges Administratziót illető rendelkezések bé nem tölttetéseikért — 3)ször, a' töllök magoktól ki-adandó különös parantsolatokért, ha ezek a' Constitutzióval, törvényekkel, és egyéb rendelkezésekkel ellenkezők le-jéndenek.

73) Mikor ezen pontok magokat elő adják, a' Tribunátus bé-jelenti (denunciálja) a' Ministert egy Acta által, a' mely felett a' Törvény-hozó Test, minekutánna a' bé-árultatott Ministert elő hivatta, és őtet is meg-halgatta volna, közönséges formálítások szerént való tónátskozásokat tart. A' Törvény-hozó Testnek Decretoma által törvényes meg-visgálásra által adatott Minister, egy Fő Itélő-szék (*haut-Cour*) által ítéltetik-meg, a' nélkül, hogy a' további Apellatziónak vagy Cassátzió által való segedelemnek helye lenne. A' Fő Itélő-szék, Birákból és Esküdtekből áll. A' Birák a' Cassátziónalis Itélő-szék által és ennek tagjai között, az Esküdtek pedig a' Nemzeti laistromból, mind két rendbéliek a' törvények által meg határozott formák szerént, valósztatnak.

74) A' Civilis] és Criminalis Birák az ő hivataljaik szerént való foglalatosságaiikat illető vétkekért, azon Itélő-székek előtt vádoltatnak - el, a' hova őket a' Cassátziónalis Itélő - székek, az ő Actáiknak előre való femmivé-tétele után, igazítja.

75) Az Országgló-szék' Agenstsei, a' Ministerek kivül, az ő hivatalos foglalatosságokat illető tselekedetekért, tsak a' Státus - Tanátsnak meghatározása után vádoltathatnak-el; a' mely történetben a' közönséges Itélő-székek az ő el-vádoltattatásoknak helyeik.

Hetedik Réfz.

A' Közönséges Rendelésekröl.

76) A' Frantzia földönn lakó minden személynek háza, meg-bánthatatlan menedék hely. Senkinek nintsen jussa éjtzakának idejénn abba bé-menni, ki-vévén az égésnek vagy árviznek idejét, vagy pedig azt a' történetét, ha belölröl vagy a' benn lévöktöl szollittatna bé. Nappal, valamely törvény-, vagy pedig valamely közönséges Hatalomtól ki-adatott parantsolat-által meg határozottatott dologra nézve, bé lehet abba menni.

77) Hogy egy olyan Acta, a' melyben valamely személynek árestáltatódása rendeltetik, végre halytatódhassék, még-kivantatik — 1)ször, hogy abban az árestáltatásnak oka forma szerént és az a' törvény is, melynek ereje szerént ez a' rendelés ki-adódott, fel-találtattassék — 2)ször, hogy az egy olyan tisztviselötöl légyen ki-adattatva, a' kinek a' törvény arra forma szerént való hatalmát adott — 3)ször, hogy az, az árestáltatott személynek tudtára adattassék, és az Actának mássa (copiája) nálla meg-hagyatassék.

78) Egy Örző vagy Tömletztartó is által nem vehet, vagy árestomba nem tehet egy személyt is addig, míg azt az Actát, melybe annak árestáltatódása bé-foglaltatva vagyon, protokollumba nem írta: ezen Actának magába kell foglalni, vagy az előbbeni czikkely szerént való formalításokkal meg-egyező módon az árestáltatódás iránt adatott parantsolatot, vagy egy Vádoló-Decretomot, vagy pedig egy Sententziát.

79) Minden Tömletztartó tartozik, a' nélkül, hogy ötet, ezen köteleffég alól valami parantsolat fel-olozhatná, az árestomban lévő személyt, a' fogház' politziájára vigyázó civilis tiztnek, mind anyiszor bé-mutatni, a'-mennyifzer ez ötet azért meg-szollítja.

80) A' Tömletztartó mindenkör tartozik az arestomban lévő személyt az ő atyafiainak és barátjainak meg-mutatni, ha ezek a' Civilis tizttől az iránt ő hozzá parantsolatot visznek, és a' mely parantsolatot ez is soha meg nem tagadhatja ő töllök, ha tsak különös rendelése nem leszen a' Birótól az iránt, hogy a' fogoly személy titokban tartattassék.

81) Mind azok, a' kik a' nélkül, hogy a' törvény nekik arestáltató hatalmat adott volna, valamely személynek árestáltatását rendelik, subscribálják, vagy bé-töltetik; mind azok, a' kik még abban az esetben is, a' mikor a' törvény az árestáltatást helybe hagyja, az árestáltatott személyt nem közönséges és törvényes fogházba viszik, vagy tartják; és mind azok a' Tömletztartók, a' kik a' felsőbb három czikkelyek ellen tselekefznek, szabad akarat szerént való árestálásnak vét-két tselekefzik.

82) Az árestálásokban, árestomozásokban, és executziókban el-követetű kéménység mely a' törvények által helybe nem hagyattatott, vét-tek.

83) Minden személynek jussa vagyon, minde-
 nik Constituziionalis Hatalomhoz, név szerént pe-
 dig a' Tribunátushoz, magános kérelmeket bé-
 adni.

84) A' Fegyveres Erő, tulajdon-képpen enge-
 delmeskedő: egy fegyverben lévő Test (fereg) is
 nem tanáskozhatik,

85) A' katonák' vétkei, különös Itélő-székek'
 elibe, és tulajdon ítélet-tétel béli formalitások'
 alá tartoznak.

86) A' Frantzia Nemzet ki-nyilatkoztatja,
 hogy a' haza védelmezése közben meg-sebessit-
 tetett minden katonának, valamint szintén a' tsa-
 tázó mezőnn, vagy pedig az ott kapott seb mi-
 att az után meg-holt katonák' özvegyeiknek és
 árváiknak, elztendőnként való fizetések adattas-
 sanak.

87) Az olyan katonáknak, a' kik a' Respub-
 likáért való tsatazás-közben valamely követke-
 zésü szolgálatot tettek, Nemzeti jutalmak ha-
 tározottassanak.

88) A' Nemzeti Inffitutumra bizattatik, hogy
 az ujj találmányokat öfzfe gyülytse, és a' tudó-
 mányokat 's-mesterségeket tökéletesittse.

89) A' Republikának jövedelmeit és költsé-
 geit illető számadasokról való laifromokat, egy
 Commissió vizsgálja-meg és igazgatja. Ez a' Com-
 missió hét tagokból áll, a' kik a' Conservator-
 Senatus által a' Nemzeti laiftromból valófztat-
 nak-ki

90) Egyik Constituziionalis Test is nem tehet
 semmi végzést az olyan gyülésekben, a' melyek-
 ben a' tagoknak leg alabb két harmad része jelen
 nem leszen.

91) A' Frantzia Coloniáknak igazgattatása,
 különös törvények alatt marad.

92) A' fegyveres kézzel való támadásoknak,
 vagy az olyan nyughatatlanságoknak állapotjá-
 ban, a' melyek által a' Státus' bátorsága fenye-

gettetik, a' törvény fel-függesztheti a' Constitu-
tziónak folyamatját azon helyekenn és idő alatt,
a' melyek ezen törvényben meg-határozatva lesz-
nek. A' Constitutziónak ezen fel-függesztődését,
o'yan időben, a'-mikor a' Törvényhozó-Testnek
ülései nem folynak, meg teheti *provisorie* az Or-
szág-ló-széknek végzése is. Hanem ugyan ezen
végzése által tartozik az Ország-ló-szék a' Tör-
vény-hozó Testet a' lehetőbb rövid idő alatt öfz-
sze hívni.

93) A' Frantzia Nemzet ki-nyilatkoztatja ,
hogy azoknak a' Frantziáknak visszajövele,
a' kik az 1789-dik esztendőnek 14-dik Juliussától
fogva a' magok hazájokat el-hagyták, és az Emi-
gransokról hozatott törvényekben ki-vétetve
nintsenek , semmi esetben meg ne engedteffék.
Ugyan ö minden további ki-vételeket is, a' me-
lyek ezen tekintetben történhetnének , meg-tilt.
Az Emigránsoknak jofzágaik, meg-másolhatatlan-
núl a' Respublika' tulajdonaiknak lenni , ki-hir-
dettetnek.

94) A' Frantzia Nemzet azt is ki-nyilatkoz-
tatja továbbá, hegy a' Nemzeti jofzágeknek tör-
vényes el-adattatások után, akar honnét vétetöd-
tek légyen is azok, azoknak törvényes meg-vásár-
lóik ezen birtokaikból telyefféggel ki né tétettet-
heffenek. Ugy mindazonáltal, hogy, ha valamely
harmadik személynek ugyan ezen jofzágekhoz
igaffágos juffa találna lenni, az ilyen, a' közönsé-
ges kintstárból fizetteffék-ki.

95) Ez a' Constitutzió az el-fogadtatás végett
haladék nélkül terjefztődjön a' Frantzia Nemzet'
elibe.

Költ Párisban , az egyfféggben és meg-öfzolha-
tatlanfágban álló Frantzia Respublikának 8-dik
esztendejében, *Frimaire'* 22-dikénn :

alá-irták :

Regnier, a' Vének' Tanátsa Commissiójájá-

nak Préseffe ; *Jaquemintot*, az Ötüzázak' Tanátsa' Commissiójának Préseffe; *Rousseau*, *Vernier*, annak két Secretáriusai; *Villetard*, *Fregeville*- ennek, az az, az Ötüzázak' Tanátsa' Commissiójának Secretáriusai ; *Roger-Ducos*, *Sieyes*, *Bonaparte*, Consulok; &c. (itt következnek továbbá a' Constituens Commissió' tagjaiknak sok más neveik, a' melyekkel szükséges telenül töltenők itt a' helyet. Köz- tők vagyon *Daurou*, *Lebrün* & *Bonaparte Lucian* is.)

* * *

A' fő Consulhoz *Bonaparte*hez intézett hize- kések között meg-jegyzélt érdemeltek a' Con- stituens Commissio' Préseffének az ő el-butuzása- kor tartott belzédében következö ki-fejezések : — *Bonaparte* már most azon törekedik (igy szoll), hogy : az *Olasz* ország' meg-hodoltatójának , *Egyiptom'* törvény adójának, és az *Abukiri Hé- ros*nak nevezetéhez, még a' mind ezeknél sokkal szebb nevezetet, u. m. *Europa'* békeffége' meg- fundálójának nevét is, hozzá adja.

„A' nepotizálás sok helyenn találtatik a' vi- lágonn, azt írja egy Párisi *Vakarék*. — „Ez az ember, t. i. *Bonaparte* Consul (igy szoll az Iró), egészfen a' maga környülállásainak az áldozat- ja. Mely keménységgel üldözte ő *Olasz* ország- ban való létekor az ott való nepotizálást! most pe- dig már a' Frantzia bonapartizálás sokkal feljül haladja azon nepotizálást, minden ág-bogot az ő számos familiája és teremtvényei osztanak- fel magok között; minden bonapartizalódik, a' bonapartizálásból részesül a' Generalisi Chorus is; *Moreau* a' mostoha leányát, *Murat*, a' Con- suláris Gárda' vezére pedig, a' taltvér hugát vet- te a' Nagy Consulnak feleségül. Sok tekintetben

egy a' dolog az emberek között: tsak a' név külömbözik!

Elegyes Levelek.

A' Frantzia Consulok mikor az utzánn mennek, Gárda által kísértetnek.

Bonaparte Jósef ki.lépett a' Törvényhozók közzül.

*Calais*ből azt irták *Déc. 31-dikénn*, hogy oda egy Kurir érkezett légyen *Párisból* a' ki igen fontos tudósításokkal küldetett légyen Angliába, és olyan sietséggel, hogy a' valófzra való varakozásra, tsak 5 napja vagyon a' Frantzia országlószéktől engedtetve.

A' nevezetes *Marmontel* meg-hólt egy falunn a' hol egy idő-olta nagy magánóságban töltötte utolsó napjait. A' gutta ütötte-meg. — Az a' híres természet-visgáló tudós *Daubenton* is meg-holt.

A' *Brutizálás*, a' Consuláris Országlás-formának bé-következésétől fogva, ki kezd Frantzia országban menni a' modiból; igen szünni kezdett a' *Brutus*' imádtatása. Még az offiális Ujjság is ki költ az eddig való fok *Brutus* ellen. *Cesárt* az egekre magasztalja, az ő meg-öklöklöit ellenben keményen meg.motskolja.

Strasburg, 3. Jan. — „Itt azok ellen, a' kik a' *Pischgrü*' ölfze-esküvésébe való részesülettől vádoltatnak, 6-dikban fog el-kezdödni az *inquisitzió*. Ezek azok, a' kiknek levelezéseiket *Gen. Moreau Offenburgban* fogta volt el. Már százhusz

bizonyságok hivattattak-meg, hogy áljanak elő. A' főbb vádoltattak voltak, Képviselő *Chambe*, a' *Pischegrü*' Adjutánsa Brigadéros *Badouville*, egy *Demouge* nevü Emigránsné, és *St. Remond* egy volt Komendáns."

Zürch, 31. Déc. — „Gen. *Moreau* 28-diktól fogva itt vagyon; innét megyen *Baselbe*, a' hol a' téli fő hadi szállása vagyon. Itt meg-ígérte egy beszédjében az Elöljáróknak, hogy a' nép' inségének könnyebbitésére minden eszközöket elő fog keresni. A' mi egyéb aránt az ő beszédjét illeti, a' békeflegre nézve telyefféggel semmi vigasztalás nem találtatott benne. A' gabona, vágómarha, 's-egyéb élelem-béli requisitziók is még folynak. — Itt egy *Prussus* tizt fordult-meg *Berlinből*, mint Kurir, a' Gen. *Moreau*' itt léte alatt."

A' Politziai Minifter két darab Contra-revoluziós Vakarék-írásokát vitt á' napokban Consul *Bonaparte*' elibe. A' Consul meg-halgatta a' Minifter' beszédét ezen könyveknek veszedelmes és illetlen vótokról, 's-azzal kapta a' könyveket, a' tűzbe vetette, és így szollott: *En ezekkel tsapán tsak ezt tsinálom.*

A' Frantzia Constitutziókkal tréfát üzni nem szünnek az Irók. — *Rondonneau* a' neve egy embernek Párisban, a' kinél minden eddig ki-jött revoluziós törvényeket meg lehet találni és vásárolni. Ehez egy ember ment a' napokban, és minekutánna tölle az ujj Constitutziót meg-vásárolta volna, kérte ötet, hogy írja bé az ez után ki jövő minden Constitutziókra való Prænumeránsok' neveik közzé az ő nevét is. Az *adreffét* is által adta egész bátorsággal a' könyv-kalmárnak. — Ez hiszi kétség kívül, hogy még nem készült-meg az utolsó Constitutzió. — Ez a' történet az

1793-dik esztendő t juttatja ezekben a' Párisiaknak a'-mikor egy könyv-kalmár valahova néhány darab Constitutziót akarván küldeni *postánn*, igen zugolodott, hogy a' Constitutziókat is annyiért akáriják el vinni, mint a' könyveket és nem mint a' *Journálok*: — „ő (így szoll) a' Constitutziót is tsak periodicus írásnak tartja lenni.

Bonaparte, mint fő Consul, a' *Thuilleriába* szállván-bé — ő is ugy teszen (így szollanak a' Párisi Irók) mint a' háboruban ízoktak; a' hol örömeft arra a' helyre állanak az emberek, a' melyre már egy bombi le-esett, azt gondolván, hogy ugyan azon helyre nem könnyen esik második is. —

Bonaparte Consulné most tsupa *Lyoni* matériát visel, és a' Consul sem látja jó szívvel az oly a'fzszony-embereket, a' kik ebben a' feleségit nem követik. — Látni való, hogy ez által az oly sokszor meg-kedvetlenített *Lyoniak'* l'zivit igyekezzi meg-nyerni.

* * *

December utolsó napján 32 Francia vefzett a' Rénus vizébe azok közzül, a' kik életet akartak a' *Kéhli* erősségbe vinni, a' hol az életnek és fütő fának szük vólta miatt nagy nyomoruságban vagon az abban lévő Fr. katona őrizet és sokan meg is fagytak közzülök. — A' Helvécziai törvényhozó Tanáts által ki rendeltetett Commissió 20 hólnapig foglalatoskodott az új törvény könyv készítésében, de még sem készithette azt el. A' financiában is nagy zürzavar vagon, senki sem akar adót fizetni, és semmi fizetést nem vehetnek a' közönséges tiztviselők. Sokan azok közzül, a' kik eleinte barátjai vóltak a' revolntiónak, most

könyves szemekkel meg vallyák, hogy ők nagyori hibáztak. —

Stockhelmban December 19-dikénn tartatódott szomorú halotti prédikatio az oda való Cathol. templomban néhai VI. Pius Pápa emlékezetére, a' mellyen a' több idegen udvaroknak ministerjeivel együtt a' Cs. Kir. rendkívül való követ Gr. *Lodron* is jelen vólt: — Azon granatirós corpust, a' mellyet *Massena* fő vezér a' Helvécziai Fr. ármadiánal nem régiben fel állított, széllyel ofzlatta *Moreau* fő vezér. — A' Prussziai gyalogságnak hosszabb kardja leszen ennekutánna mint eddig vólt. — A' *Guernseyi* és *Jerseyi* szigetekben 20 ezer főből álló Orofz sereg kvártélyozik, és a' mint írják, meg 7000 emberrel fog meg öregbítettetni. —

A' Francia Respublikának Berlinbe rendeltetett követje az előttünk esméretes Fr. General *Beurnonville Januarius* 1-ső napján indult ki Párisból. — A' Fr. Conzulok magok semmi instantiát bé nem vesznek, hanem azon Status Tanátsnak kell azt bé adni, a' mellynek departementumába tartozik. — A' Batáviai Kórinánszék 12000 emberre való monturt ajándékozott az ott lévő Francia hadi nép számára. — A' Máltai vitézi Rendnek Ex-nagymestere *B. Hompesch*, Londonba utazott, 's ott akarja a' telet el tölteni. —

Generál *Augereau* tétetődött a' Hollandiában lévő Fr. ármadiának fő vezérjévé.